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Актуальність теми наукового дослідження зумовлена тим, що 

дисертант порушує проблему естетичного розвитку старшокласників в 

умовах дитячої музичної школи, оскільки заклади позашкільної освіти мають 

потужний потенціал для виховання інноваційної особистості, здатної швидко 

й ефективно реагувати на виклики суспільства, яка має розвинене критичне 

мислення та креативність, багатий духовний світ тощо. Важливість 

виховання такої особистості підкреслена в низці державних документів, а 

саме: Законах України «Про вищу освіту» (2014 р.), «Про освіту» (2017), 

Концепції «Нова українська школа» (2016), Національній стратегії розвитку 

освіти в Україні на період до 2021 року (2013) та ін. 

Посилюють актуальність досліджуваної проблеми і виявлені Чжан Гуй 

суперечності між: об’єктивними потребами сучасного суспільства у 

вихованні творчої особистості, що володіє досить високим рівнем 

естетичного розвитку та недостатньою розробленістю умов та засобів, 

спрямованих на реальне досягнення поставленої мети; важливістю завдання, 

спрямованого на естетичний розвиток старшокласників в умовах дитячої 

музичної школи, та нерозробленістю необхідних педагогічних технологій для 

її вирішення; вимогами системи сучасної музичної освіти в підвищенні рівня 

естетичного розвитку підлітків та недостатньою мірою професійної 

підготовки педагогів-музикантів. 

У цьому контексті актуальність рецензованого дослідження Чжан Гуй 

«Естетичний розвиток старшокласників в умовах дитячої музичної школи» 

не викликає сумнівів. 

Зв’язок роботи з науковими програми, темами, планами. 

Дисертаційна робота є складовою частиною комплексного дослідження 



кафедри хореографії та музично-інструментального виконавства Сумського 

державного педагогічного університету імені А. С. Макаренка й пов’язана з 

основним напрямом її роботи за проблемою «Теорія і методика підготовки 

фахівців у контексті інноваційного розвитку мистецької освіти» (номер 

державної реєстрації роботи 0122U1000265), у межах якої автором 

досліджено модель та методику естетичного розвитку старшокласників в 

умовах дитячої музичної школи. Тему дисертації затверджено вченою радою 

Сумського державного педагогічного університету імені А. С. Макаренка 

(протокол № 3 від 22 жовтня 2021 року). 

Найбільш істотні наукові результати, що містяться в дисертації.  

Ґрунтовний аналіз дисертаційної роботи виявив, що дослідження 

окресленої проблеми є цілісним, системним і повним, оскільки автором 

науково обґрунтовано як науково-теоретичні основи естетичного розвитку 

старшокласників в умовах дитячої музичної школи, так і методику розвитку 

означеного феномену з експериментальною перевіркою її ефективності. 

У дисертації здобувачем розглянуто проблеми естетичного розвитку в 

розрізі філософії та психолого-педагогічної науки, що дозволяє глибше 

осягнути сутність досліджуваного феномену на сучасному етапі.  

Ядром дисертаційної роботи є розроблена й обґрунтована методика 

естетичного розвитку старшокласників в умовах дитячої музичної школи, яка 

базується на таких педагогічних умовах, як створення предметно-

розвивального середовища як фактору естетичного розвитку 

старшокласників; упровадження особистісно орієнтованої технології в 

навчально-виховному середовищі дитячої музичної школи. 

Дисертантом експериментальним шляхом підтверджено ефективність 

авторської методики естетичного розвитку старшокласників в умовах дитячої 

музичної школи та доцільність її упровадження в освітній процес ДМШ. 

Нові факти, одержані здобувачем.  

Задля досягнення поставленої мети Чжан Гуй визначає і розв’язує 

конкретні науково-дослідницькі завдання в межах обраної проблематики. 

Наукова новизна рецензованого дослідження є беззаперечною, оскільки 

автором уперше в українській педагогічній науці здійснено цілісне 

дослідження естетичного розвитку старшокласників в умовах дитячої 

музичної школи, а саме: розроблено компонентну структуру естетичного 

розвитку старшокласників ДМШ у єдності мотиваційного, когнітивно-



діяльнісного, емоційного компонентів; обґрунтовано модель і методику 

естетичного розвитку старшокласників дитячої музичної школи у складі: 

принципів (актуалізації естетичного почуття; взаємної творчої діяльності; 

занурення в художньо-історичний контекст; послідовного усвідомлення 

авторського задуму); педагогічних умов (створення предметно-

розвивального середовища як фактору естетичного розвитку 

старшокласників; упровадження особистісно орієнтованої технології в 

навчально-виховному середовищі дитячої музичної школи); методів 

(емоційного впливу, проблемно-пошукового, «снігового кому», контрастного 

зіставлення, стимулювання та корекції, рольові ігри, міні-оповіді); форм 

(студія музично-естетичного розвитку «Алегро», теоретичні заняття, 

практичні заняття, самостійна робота, концертно-виконавська діяльність, 

музичні години); та засобів (технічне обладнання, навчально-методичний 

комплекс). Визначено критерії естетичного розвитку старшокласників та їх 

показники: мотиваційно-орієнтаційний (інтерес до музичного мистецтва, 

наявність естетичного ідеалу в музичному мистецтві, прагнення до 

формування художньо-естетичного смаку та загальної культури); 

інтелектуально-творчий (наявність естетичних знань, сформованість 

художньо-естетичного кругозору, самореалізація в художньо-естетичній 

діяльності); емпатійно-емоційний (естетичні почуття та естетична емпатія, 

здатність до емоційного занурення в світ мистецтва, здатність до естетичного 

сприймання та естетичної насолоди) та рівні (високий, достатній, середній, 

низький). 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації, опублікованих працях.  

На основі аналізу тексту дисертаційної роботи можемо зробити 

висновок щодо обґрунтованості її наукових положень і висновків. Цілком 

релевантними вважаємо застосовані методи наукового пошуку, а саме: 

теоретичні: аналітичні (вивчення філософських, антропологічних, 

естетичних, культурологічних, психолого-педагогічних, музично-

педагогічних, спеціальних методичних досліджень); узагальнення (для 

формулювання концептуальних положень та висновків дослідження, 

визначення його наукового апарату); системно-структурні (для виявлення 

компонентної структури естетичного розвитку старшокласників дитячої 

музичної школи); моделювання (для дослідження процесу естетичного 



розвитку старшокласників в умовах дитячої музичної школи шляхом 

побудови моделі досліджуваного процесу); емпіричні: методи тестування, 

анкетування, спостереження, написання письмових робіт, бесіда, з метою 

визначення рівнів естетичного розвитку старшокласників дитячої музичної 

школи; оцінювання – з метою систематичного дослідження основних 

характеристик естетичного розвитку учнів ДМШ; експериментальні – з 

метою аналізу стану, відстеження динаміки, перевірки ефективності 

методики естетичного розвитку старшокласників в умовах дитячої музичної 

школи; статистичні: аналіз середніх та кореляційний аналіз задля 

доведення ефективності й достовірності результатів проведеного 

експериментального дослідження. 

Вагомою є апробація результатів дисертаційного дослідження на 

міжнародних науково-практичних конференціях: «Регіональні культурні, 

мистецькі та освітні практики» (Переяслав, 2022 р.), «Проблеми музичного 

виконавства в умовах сучасної мистецької освіти» (Умань, 2022), «Естетичні 

засади розвитку педагогічної майстерності викладачів мистецьких 

дисциплін» (Умань, 2022), «Scientific and technological revolution of the XXI 

century '2022» (Німеччина, 2022).  

Значення для науки і практики отриманих результатів. 

Дисертаційна робота Чжан Гуй містить раніше незахищені положення, 

а обґрунтовані результати розв’язують актуальну проблему. Практичне 

значення одержаних результатів дослідження визначається можливістю 

використання представлених положень, висновків і рекомендації під час 

здійснення навчально-виховного процесу у дитячих музичних школах, у 

розробці навчальних та методичних рекомендацій. Розроблені діагностичні 

та розвивальні методики для естетичного розвитку старшокласників в умовах 

ДМШ можуть бути рекомендовані для використання в музично-педагогічній 

практиці закладів освіти України та Китаю. 

Оцінка змісту та завершеності дисертації.  

На позитивну оцінку заслуговує ступніть обґрунтованості наукових 

положень та висновків. Їхня достовірність та новизна підтверджуються 

конкретним змістом та результатами дослідження. У вступі дисертаційної 

роботи чітко окреслено наукових апарат дослідження, мета і завдання 

узгоджені зі структурою та висновками роботи. Загальні висновки є 

вмотивованими, ґрунтуються на результатах, викладених послідовно в трьох 



розділах дисертаційної роботи, розкривають зміст проведеного дослідження 

й узгоджуються з окресленими у вступі завданнями. Означене засвідчує той 

факт, що мета кваліфікаційної праці досягнута. Додатки суттєво доповнюють 

основний зміст дисертації. 

Дискусійні положення та зауваження до змісту дисертації. 

У цілому позитивно оцінюючи здобутки дисертанта, вважаємо за 

доцільне висловити в дискусійному плані деякі зауваження та побажання. 

1. У межах науково-теоретичних основ естетичного розвитку 

старшокласників варто було більше уваги приділити психофізіологічним та 

віковим особливостям означеної категорії здобувачів освіти. 

2. Зважаючи на детальний виклад педагогічних умов у розділі 3 

дисертаційної роботи, вважаємо недоцільним певне їх дублювання в розділі 

2. 

3. Ураховуючи ґрунтовність запропонованої автором методики 

естетичного розвитку старшокласників та її практичне значення для закладів 

позашкільної освіти доцільною бачиться подальша дисемінація 

представленої методики у вигляді методичних рекомендацій.  

Повнота викладення матеріалу дисертації в наукових публікаціях. 

Основні теоретичні положення й висновки дослідження представлено в 

6 одноосібних публікаціях, серед яких: 3 наукові статі у фахових виданнях, 1 

наукова стаття в закордонному виданні, 2 праці апробаційного характеру. 

Аналіз наукових робіт здобувача, зазначених у списку опублікованих праць 

за темою дисертації, дає можливість стверджувати, що представлені роботи 

повною мірою відображають основні положення та висновки дослідження. 

Висновок про відповідність кваліфікаційної наукової праці чинним 

вимогам. 

Дисертація Чжан Гуй «Естетичний розвиток старшокласників в умовах 

дитячої музичної школи» на здобуття ступеня доктора філософії зі 

спеціальності 014 Середня освіта (Музичне мистецтво) є актуальним, 

самостійним, завершеним науковим дослідженням, що має наукову новизну, 

теоретичне і практичне значення. 

У кваліфікаційній праці представлено теоретичне обґрунтування та 

запропоноване нове розв’язання проблеми естетичного розвитку 

старшокласників в умовах дитячої музичної школи. Обґрунтовано 

актуальність досліджуваної теми, визначено сутнісний зміст основних понять  



 

 

 

 

 


